



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
Δ' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΣΤΑΣΕΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ

387

20.10.15

ΕΡΩΤΗΣΗ

**ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης κ.
Παναγιώτη Κουρουμπλή.**

Υπόψη: Του Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Νικολάου Τόσκα.

ΘΕΜΑ: Αδικαιολόγητη Διάλυση της ομάδας ΔΕΛΤΑ.

Αναταραχή και μεγάλη αναστάτωση έχει προκαλέσει η απόφαση σας με την οποία καταργείται η ομάδα ΔΕΛΤΑ της Ελληνικής Αστυνομίας, η οποία στο παρελθόν έχει επιδείξει πολλές επιτυχίες κατά την προσπάθεια καταπολέμησης παραβατικών και εγκληματικών ενεργειών.

Η συγκεκριμένη ομάδα δημιουργήθηκε ως απάντηση σε φαινόμενα βανδαλισμών στο κέντρο της Αθήνας, ειδικά σε εμπορικά καταστήματα, αυτοκίνητα και ιστορικά μνημεία της πόλης. Η δημιουργία της ομάδας και η δράση της συνέβαλλε σημαντικά στον περιορισμό των επιθέσεων «κουκουλοφόρων», στην προστασία των δικαιωμάτων καταστημαρχών στο κέντρο της πόλης και στην καταπολέμηση ταραχών και συγκρούσεων που πολύ συχνά προκαλούσαν «γνωστοί-άγνωστοι» μέσα στην Αθήνα, είτε στο κέντρο, είτε στις γειτονίες της. Τα παραπάνω επιβεβαίωσε και με δημόσια παρέμβασή του ο Πρόεδρος του Σωματίου Ειδικών Φρουρών, ο οποίος ανάμεσα στα άλλα υποστήριξε πως «Οφείλουμε όμως να καταγράψουμε ότι η Δ.Ε.Λ.Τ.Α ανταποκρίθηκε στο ρόλο της αποστολής της αποδυναμώνοντας και περιορίζοντας στο ελάχιστο τις καταδρομικές επιθέσεις από "κουκουλοφόρους" στο κέντρο κυρίως της Αθήνας. Έσωσε κρατικές περιουσίες και περιουσίες απλών πολιτών από βάνδαλες επιθέσεις αντιεξουσιαστών.»

Ωστόσο, πρόσφατα δημοσιεύματα του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου, καταγγέλλουν πως η απόφαση για τη διάλυση της ομάδας στηρίζεται σε κομματικές πιέσεις του Τμήματος Σωμάτων Ασφαλείας του ΣΥΡΙΖΑ, το οποίο έσπευσε να στείλει και συγχαρητήρια επιστολή προς τον Υπουργό με την οποία επικροτεί την απόφαση για τη διάλυση της ομάδας. Πρόκειται για πρωτοφανή ανάμιξη κομματικού μηχανισμού στην επιχειρησιακή ετοιμότητα και δράση της Ελληνικής Αστυνομίας, την οποία ο προκάτοχος Υπουργός κύριος Γιάννης Πανούσης είχε καταγγείλει τονίζοντας σε σχετική συνέντευξή του, ότι δεχόνταν πιέσεις για αλλαγές στην

ΕΛ.ΑΣ από το εσωτερικό του κόμματος σε τέτοιο βαθμό που είχε φτάσει να υποβάλλει την παραίτησή του στον πρωθυπουργό.

Από την άλλη, ο δεύτερος από τους συνεργωτώμενους Υπουργούς, αρμόδιος για τα ζητήματα προστασίας του πολίτη δήλωσε πρόσφατα πως «το κύριο βάρος αυτή τη στιγμή και οι ανάγκες της κοινωνίας μας δεν είναι η καταστολή. Είναι η αστυνόμευση στις γειτονιές και κύρια στις γειτονιές με τα περισσότερα προβλήματα, στις φτωχές περιοχές, στις περιοχές που υπάρχουν προβλήματα με διάφορες ομάδες, που έχουν παραβατική συμπεριφορά. Άρα από αυτές τις ομάδες ΔΕΛΤΑ, το 1/3 πήγε στις μονάδες αποκατάστασης της τάξης αλλά θα είναι συντεταγμένο με επικεφαλής και για συγκεκριμένες δουλειές- αποστολές και τα άλλα 2/3 πήγαν στην αστυνόμευση. Ενισχύουμε την αστυνόμευση και ενισχύουμε και τον έλεγχο. Και αυτοί ήταν οι λόγοι για τους οποίους πάρθηκε αυτή η απόφαση.» Όμως, πληροφορίες αναφέρουν πως από τους 280 άνδρες της ομάδας ΔΕΛΤΑ μόνο 70 δήλωσαν πως επιθυμούν να συνεχίσουν να υπηρετούν σε υπηρεσίες αστυνόμευσης και συγκεκριμένα στην Άμεση Δράση, ενώ 140 από αυτούς δήλωσαν ότι θέλουν να υπηρετήσουν στην ΟΠΚΕ και 70 στα ΜΑΤ. Συνεπώς η ηγεσία, προκειμένου να πετύχει το στόχο της, θα πρέπει να προβεί σε μετακινήσεις αντίθετα στις επιθυμίες των στελεχών και συνεπώς να συντελέσει με τις αποφάσεις στη δημιουργία νέας αναταραχής εντός της ΕΛ.ΑΣ, χωρίς προγραμματισμό που να δικαιολογεί την διάλυση μίας επιχειρησιακής μονάδας και χωρίς ουσιαστική ενίσχυση της αστυνόμευσης στην πόλη και της δημόσιας ασφάλειας.

Τελικά, φαίνεται πως μέσα σε λίγες ημέρες, αμέσως μετά τις εκλογές η νέα ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, αξιολόγησε, έκρινε, καταδίκασε και πρόλαβε να ετοιμάσει νέο επιχειρησιακό σχέδιο για την καταπολέμηση της εγκληματικότητας στο κέντρο της Αθήνας και κυρίως για την αντιμετώπιση επιθέσεων, βανδαλισμών και συγκρούσεων στο κέντρο της πόλης, που απαιτούν αμεσότητα, αυξημένα αντανακλαστικά και ταχύτητα δράσης.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- Ποιες είναι οι αιτίες που οδήγησαν στη διάλυση της ομάδας ΔΕΛΤΑ;
- Σε ποιο επιχειρησιακό σχέδιο στηρίζεται η απόφαση για τη διάλυση της ομάδας και από ποια υπηρεσία θα αντικατασταθεί το έργο που αυτή προσέφερε;
- Σε ποιες υπηρεσίες θα μετακινηθούν οι 280 αστυνομικοί που υπηρετούσαν στην ομάδα ΔΕΛΤΑ;

ΑΘΗΝΑ 20-10-2015

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ